



世界观察



2019年10月,奥维迪奥在墨西哥被捕。 图/央视新闻



华金·古斯曼·洛佩斯。

毒枭之子 相继获罪

墨西哥大毒枭“打洞王”华金·古斯曼的一个儿子华金·古斯曼·洛佩斯12月1日在美国一家法院当庭承认涉毒罪名。

古斯曼入狱后,他的四个儿子接管了父亲的贩毒组织。在美国大力打击贩毒背景下,已有两人获罪,两人在逃被通缉。

同意支付8000万美元非法所得 至少面临10年监禁

当地时间1日,洛佩斯身着橙色连体囚服,脚蹬同色系鞋子,在法庭上发言简短。

听证会伊始,美国伊利诺伊州北区联邦地区法院法官莎伦·科尔曼询问他的工作。“贩毒。”洛佩斯答道。“哦,那是你的工作。”科尔曼笑着说道。

作为认罪协议的一部分,洛佩斯同意支付8000万美元(约合人民币5.66亿元)非法所得,并与检察官合作,以换取可能的减刑。检方表示,如果洛佩斯与美国政府合作,他们将减轻对他的终身监禁刑罚。联邦政府的律师安德鲁·厄斯金表示,无论如何,他至少将面临10年监禁。根据认罪协议,洛佩斯将没有机会对判决提出上诉。

承认策划并实施 对帮派另一头目的绑架

2024年7月,一架小型私人飞机在得克萨斯州降落,洛佩斯和同在锡那罗亚贩毒集团的另一头目桑巴达就在飞机上。他们戏剧性地在美国领土被捕,震惊了美墨两国的执法机构。

随着法庭文件的披露,这起被捕事件的内幕逐渐浮出水面。洛佩斯的认罪协议长达35页,其中包含了令人震惊的内容——他承认策划并实施了针对桑巴达的绑架。根据认罪协议,洛佩斯邀请桑巴达参加7月25日在锡那罗亚州首府库利亚坎郊外举行的会议,声称会议目的是“帮助解决政治领导人之间的分歧”。

当桑巴达抵达会场时,他看到许多身穿绿色军装的武装人员。尽管锡那罗亚贩毒集团内部派系存在矛盾,桑巴达还是跟随洛佩斯进入了一个房间。房间内的落地窗玻璃已被提前拆除。突然,武装人员从敞开的窗户闯入,将袋子套在桑巴达头上,制服了他。桑巴达被带到一架飞机上,手脚被塑料扎带捆绑,被迫服下镇静剂。飞机最终降落在得克萨斯州边境附近的新墨西哥州机场。整个飞行过程中,飞机上只有飞行员、桑巴达和洛佩斯三人。桑巴达被捕后,他的律师公布了一封两页长的信件。在信中,桑巴达坚称:“说我自愿投降或配合的说法完全不实。”而洛佩斯向美国检察官提供的信息,印证了桑巴达信中的许多细节。

美国检察官安德鲁·厄斯金在法庭上表示,这起绑架是洛佩斯试图向美国政府展示合作意愿的一部分,但美方并未批准这一行为,因此洛佩斯不会因此获得合作减刑。

这场内斗引发的暴力迅速蔓延。洛佩斯和桑巴达被捕的消息传出后,锡那罗亚贩毒集团的两个派系——效忠古斯曼家族的势力和支持桑巴达的势力——在墨西哥北部爆发激烈冲突。据墨西哥安全部门统计,这场内斗已导致超过1200人死亡,1400人失踪。当时,墨西哥总统洛佩斯已要求美方对两名落网毒枭的调查保持透明,同时表示,支持检察机关考虑对擅自把毒枭交给美国的人提出叛国罪指控。

古斯曼有两个儿子仍在逃

古斯曼的“毒品帝国”曾经横跨美墨边境,其贩毒网络被誉为“古柯碱高速公路”。他出生于1954年,20世纪80年代加入墨西哥黑帮,1989年创立锡那罗亚贩毒集团。古斯曼的身高仅168厘米,因此获得绰号“矮子”。而他另一个绰号“打洞王”则源于其贩毒集团擅长挖掘穿越美墨边境的地下通道。

古斯曼的犯罪生涯充满了戏剧性转折。他两次成功越狱:2001年躲在洗衣车中逃脱;2015年则通过一条长1.6公里、配备通风和轨道系统的地道逃离最高安全级别监狱。2016年1月,古斯曼第三次被捕,次年被引渡至美国。2019年7月,他因走私毒品、谋杀等罪名被判处终身监禁且不得假释,外加30年刑期,并处罚金126亿美元。

为了防止这位曾两度越狱的毒枭再次逃脱,古斯曼被关押在科罗拉多州的“ADX佛罗伦萨”最高警戒级别联邦监狱。这座监狱自1994年启用以来从未发生越狱事件,所有囚犯每日被单独囚禁最少23小时,被称为“落基山脉下的阿尔卡特拉斯”。

古斯曼入狱后,他的四个儿子接管了父亲的贩毒组织。他们管理的派系成为锡那罗亚贩毒集团中最强大的一支。洛佩斯已是今年第二名认罪的古斯曼儿子。洛佩斯与美国检方达成认罪协议,承认自己参与了从墨西哥向美国运送数百至数千公斤毒品的犯罪活动。今年7月,他的兄弟奥维迪奥同样与美国检方达成认罪协议,承认多项贩毒指控。奥维迪奥可能面临终身监禁,而古斯曼的另外两个儿子仍在逃。

美国缉毒局的数据显示,锡那罗亚贩毒集团是美国境内芬太尼的主要来源,这种强效阿片类药物已在美造成数十万人死亡。尽管古斯曼家族成员相继被捕,但毒品贸易并未因此停止,只是转移到了其他犯罪集团手中。而据美国司法部估计,锡那罗亚贩毒集团每年通过毒品走私获利高达30亿美元。这些资金被用于贿赂官员、购置武器和扩大犯罪网络。

文/记者彭昕宇

